

长沙“全天不打烊”，公交地铁延时运行

“五一”假期部分公交线路运营到23:30及以后 5月1日及3日地铁全网运营到24:00



4月28日，长沙公交车已经做好“五一”期间迎接游客的准备。 通讯员 供图

公交出行



扫码看视频

三湘都市报4月28日讯 长沙7700辆公交车已经做好迎接八方来客的准备。今日，记者从长沙公交集团了解到，在确保市民正常出行的情况下，“五一”假期长沙公交集团将在重点客运枢纽、热门景点增加公交车投放，组织志愿者队伍，保障公交出行安全、有序、快速。长沙公交集团为游客准备了一份长沙热门景区和商圈的公交出行小攻略。（[扫码看公交游长沙攻略](#)）

记者了解到，“五一”期间，长沙公交集团将重点做好与长途客运站、火车站、高铁站等大型客运枢纽站的接驳，根据客流情况适当缩短发车间隔，适时加开8路、124路、135路等线路的夜间趟次，提高乘客集疏运能力。延长覆盖五一商圈为中心至湘江大道、解放西路、黄兴路等片区的1路、2路、6路、7路、12路、314路、3路、109路、立珊线、旅1路、901路、202路等12条公交线路运营时间到23:30及以后。

还对五一商圈、橘子洲及岳麓山景区等热门景点准备100辆公交车运力随时“待命”，并组织100人的志愿服务者队伍，分批次全部下到公交首末站、站台等地，协助做好集散接驳服务工作。

长沙市交通运输局、长沙公交集团还将联合推出“长沙24小时不打烊 坐着公交游长沙”等长沙周边游宣传活动，网红主播带领市民游客赏星城风景，尝长沙美味，为大家提供更多吃、喝、玩、乐、逛的路线参考。 ■文/视频 全媒体记者 王翊玮 通讯员 欧阳石 沈志星

地铁出行



扫码看视频

三湘都市报4月28日讯 今年以来，长沙地铁客运记录屡屡刷新，今年“五一”，长沙更是国内热门旅游目的地之一。今日，记者从长沙市轨道交通集团了解到，为保证“五一”假日期间运营安全平稳，通过深入分析节假日客流规律，长沙地铁制定了专项运营组织方案。

5月1日及5月3日，长沙地铁全网将延长运营至24:00，为往来旅客提供夜间交通保障。各线路也将增加上线列车，进一步压缩高峰行车间隔，其中2号线最小行车间隔将压缩至3分18秒。

此外，为助力夜经济发展，为市民、游客夜间出行提供更多便利，5月12日—10月31日，长沙地铁全网将在每周五、周六延长运营60分钟，运营服务时段由原来的6:30—23:00调整为6:30—24:00。

“五一”节前，长沙地铁还在橘子洲景区新增4台固定售票机，与前期设置的6台移动售票机一道，共同为景区游客提供服务，进一步将地铁购票服务延伸至车站外、提前至进站前。

长沙地铁在长沙火车站、锦泰广场站分别打造了与高铁、城际换乘的免安检通道，并在锦泰广场站换乘通道内设置自动售票机。各交通枢纽站点也将与高铁站、火车站、城际站、汽车站保持联勤联动，提前做好客流应对。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮

五一·消费指南

观展、逛集市、打折 “五一”商场花式邀客



扫码看视频

除了吃美食，打卡美景，其实，在长沙逛逛商场也是不错的选择。长沙各大商场在假期期间为消费者推出花式玩法，邀客前往。

玩乐逛住，观展逛集市

为游客一站式配齐“玩乐逛住”，步步高梅溪新天地推出了一份“五一”宝藏游玩指南。该商场于4月28日正式亮相的梅溪海洋公园会推出曼妙人鱼、萌趣海狮表演互动等节目。

“其实，我对长沙今年‘五一’长假的各个展览也挺期待的。”长沙市民王女士认为，不需去远方，到商场里观看艺术展览也是不错的选择。4月28日，“架场——长沙IFS2023 公共艺术计划”开幕，市民可前往免费观看。

4月29日至5月13日，长沙大悦城将举办“我的长沙夜生活——电影主题集市”，在主题集市内，消费者将可深度感受长沙夜生活的年轻态和烟火气。

多种促销活动，购物有优惠

“小长假”对更多商家而言，是拉动销售的好时机。据了解，为进一步激活消费，不少商场直接推出了满减等促销活动。

4月29日至5月1日，万家丽国际MALL全场消费满500元可兑换爱意包一份。“五一”期间，该商场内大牌服饰低至6折。

4月29日至5月3日，长沙砂之船奥莱全场商品1—5折再7折，全场消费满1000元送500元品类券，消费满2000元即可参与“春日好运大转盘”抽奖。

此外，王府井百货推出美妆满1000元减150元、珠宝镶嵌7.5折、品牌折扣中心全场低至1折等活动。4月29日至5月5日，在该商场使用交通银行卡消费可享受满1000元立减100元优惠。

■文/视频 实习生 唐清清 三湘都市报全媒体记者 朱蓉

五一·维权攻略

遭遇旅游纠纷？ 旅游速裁法庭为你撑腰



扫码看视频

假期出行游玩，遇到纠纷怎么办？为了几百元打官司不值，但自己的权益又需要维护。不妨找到设置在景区的旅游速裁工作站或者法庭，这里有法官当你的“娘家人”。如果已经离开景区也没关系，在途速裁APP上联系法官，你填好相关信息，他们来帮你维权。

通过APP后台，旅游速裁法庭工作人员在线受理投诉、在线庭审、在线调处。通过在途速裁APP，游客在旅游过程中可以即时参与、了解法庭办案进展情况，也能通过APP提醒、三方通话、视频或者信息回复方式完成在途诉讼，并以微信、支付宝等方式兑现赔付，不影响、不延误游客行程。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿 实习生 王美玉 通讯员 鲁琪琪 向进

五一·健康提醒

假期外出游玩仍需做好个人防护



扫码看视频

“五一”假期来临，假日的行程即将开始，游玩之际别忘了每个人是自己健康第一责任人。

4月28日，湖南省疾控中心发布提醒，大家在享受美好假期的同时，注意做好个人防护，

增强预防新冠病毒感染等呼吸道传染病以及其他春夏季常见传染病的意识，注意户外出游安全，健康有序出行。

外出游玩注意防范因交通事故及自然灾害等导致的伤害，避免因食用野生植物（如毒蘑菇）导致中毒等。

出行前提前了解天气变化，随时增减衣物，恶劣天气避免出行，同时提高个人安全意识，注意交通安全，防止意外伤害的发生。

个人需要注意防护的项目主要有：1. 呼吸道传染病；2. 手足口病；3. 蚊虫叮咬；4. 犬伤；5. 户外出游安全。

■三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 张亚娜 视频 刘文